1. PROBLEMA  INVERSIONISTA

Un inversionista tiene cuatro posibilidades de inversión, cuyos flujos de caja se indican a continuación:

	Período
	0
	1
	2
	3
	4
	TIR(%)

	Proyecto 1
	-100
	60
	70
	
	
	19

	Proyecto 2
	-500
	100
	150
	200
	300
	70

	Proyecto 3
	-200
	500
	-200
	-100
	40
	84

	Proyecto 4
	-200
	120
	120
	
	
	13


La tasa de costo de oportunidad del dinero es 10% y el Proyecto 4 puede repetirse indefinidamente. Si el inversionista tiene capacidad para hacer sólo dos proyectos, ¿cuáles le aconsejaría realizar? Justifique su respuesta. Proponga algún otro argumento que podría hacer variar la decisión del inversionista.

2. EMPRESA DIVERSIFICADA 
Una empresa diversificada dispone de cuatro proyectos alternativos en distintos sectores industriales. La empresa debe escoger un sólo proyecto. Los flujos de caja se indican en la siguiente tabla:


[image: image1]
a) Calcular el período de recuperación de capital (simple) para cada proyecto. Si la empresa utiliza este criterio, ¿qué proyecto elegiría?

b) Bajo el criterio de la TIR, ¿qué proyecto es mejor?

c) Calcular el VAN para cada proyecto con una tasa de descuento del 10% (Indicación: aprovechar los factores de descuentos ya calculados en la tabla). ¿Qué proyecto se prefiere?

d) En definitiva ¿qué proyecto recomendaría efectuar usted?

e) Suponga ahora que las tasas de descuento ajustadas por riesgo (costo de oportunidad del capital) adecuadas para evaluar los distintos proyectos son las siguientes:

[image: image2.wmf]Proyecto Informático

10%

Proyecto Minero

20%

Proyecto Forestal

23%

Proyecto Pesquero

26%


Sin hacer mayores cálculos, indique como cambia la decisión de inversión. Explique.

3. JUAN QUEMADO
Juan Quemado estaba terminando los cálculos sobre la rentabilidad de la nueva planta de producción, cuando su computador falló en forma irremediable y no puede rescatar sus archivos. Él debe entregar el informe en 10 minutos más y lo único que recuerda es que el proyecto tenía flujos netos de caja constantes de US$ 1.000.000 durante 10 años, que la tasa de descuento relevante era de 10% y que el indicador IVAN era 0,5. Ayúdele a determinar el VAN del proyecto.

4. E Y F
Una compañía tiene dos proyectos alternativos de inversión, el E y el F. Como resultado de una política de racionamiento de la inversión, la administración analiza cuál proyecto debe aceptar. El siguiente cuadro proporciona toda la información financiera respectiva:

Proyecto E

Proyecto F
Costo




$15.000


$15.000

Flujo de caja anual


$5.500


$3.200

Vida




4 años


8 años

Costo de capital
                                      12%


12%

a) ¿Qué proyecto recomendaría hacer? Suponga que los proyectos son repetibles

b) ¿Cuál sería su recomendación si los proyectos son irrepetibles?

c) ¿Qué recomendaría ahora si los proyectos son repetible y no excluyentes?

Proyecto





A





B





C





D





Factor de





Sector





Informático





Minero





Forestal





Pesquero





Descuento al 10%





Año





0





-1000





-1000





-1000





-1000





1,000





1





100





0





100





200





0,909





2





900





0





200





300





0,826





3





100





300





300





500





0,751





4





-100





700





400





500





0,683





5





-400





1300





1250





600





0,621





TIR





-200%





20,9%





22,8%





25,4%
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